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Bilindiği üzere, antrepo rejimi kapsamında eşyanın antrepoya alındığı bilgisi yetkilendirilmiş gümrük müşaviri (YGM) tarafından düzenlenen boşaltma tutanaklarının beyanname ekine kağıt ortamda eklenmesiyle gümrük idaresine bildirilmekteydi. Sistemde yapılan düzenleme ile halihazırda YGM tarafından YGMS Programında antrepo giriş tutanağı düzenlenmek suretiyle antrepoya eşya alınmaktadır.
Bu kapsamda, antrepo rejimi kapsamı eşyanın antrepoya boşaltılmadan antrepo beyannamesi işlemlerinin tamamlanmasının önlenmesini teminen sistem üzerinde düzenleme yapılmıştır. Anılan düzenleme ile antrepo beyannamesinin işlem gördüğü tüm muayene hatlarında vergiler ödense dahi YGM veya antrepoda görevli memur tarafından YGMS Programından antrepoya eşya giriş tutanağı düzenlenmeden beyanname “kapatılabilir” statüye gelemeyecektir.
Söz konusu düzenleme 12.06.2017 tarihinden itibaren Ankara Gümrük Müdürlüğü’nde, 15.06.2017 tarihinden itibaren İzmir Gümrük Müdürlüğü'nde pilot olarak uygulamaya alınmış olup 29.06.2017 tarihinden itibaren tüm gümrüklerde uygulanacaktır.
Bilgi ve gereğini rica ederim.
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