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DAĞITIM

İlgi	:25.03.2014 tarihli ve 2014/1 sayılı Genelge.

İlgide kayıtlı Genelgenin "IV. İhracatta Düzenlenmiş Olan Belgelerin Sonradan Kontrolü" başlığı altındaki ikinci fıkrası:
"Sonradan kontrolü talep edilen A.TR Dolaşım Belgesi ile; muhteviyatı eşyanın menşe kazanıp kazanmadığının tespit edilmesi gerekmeyen,  sadece mühürlerinin okunaksızlığı, vize tarihinin hatalı veya eksik olması, idareye ait resmi mührün haricinde mühür ve kaşelerin kullanılması gibi şekli nedenlerle sonradan kontrolü talep edilen EUR.1/EUR.MED Dolaşım Belgelerinin sonradan kontrol işlemleri, ilgili gümrük idarelerince yerine getirilir. "
Üçüncü fıkrası ise :
"Ülkemizden EUR.1/EUR.MED Dolaşım Belgeleri kapsamında ihraç edilen eşyanın menşe kazanıp kazanmadığının tespit edilmesi gerektiren mahiyetteki sonradan kontrol talepleri ise Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirleri tarafından hazırlanacak muhteviyatı eşyanın ilgili Anlaşma hükümleri uyarınca menşe kazanıp kazanmadığının belirlendiği tespit raporunun hazırlanarak gümrük idaresine sunulmasının ardından gümrük idarelerince sonuçlandırılır." hükmünü içermektedir.
Diğer ülkelerin gümrük idarelerinden alınan muhtelif yazılardan, ATR dolaşım belgelerinin sonradan kontrol işlemleriyle ilgili olarak halen Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirleri tarafından düzenlenecek tespit raporunun arandığı anlaşılmaktadır.
Bu çerçevede, idarelerimizden sonradan kontrolü talep edilen "A.TR Dolaşım Belgelerinin tamamı"  ile " muhteviyatı eşyanın menşe kazanıp kazanmadığının tespit edilmesi gerekmeyen, sadece mühürlerinin okunaksızlığı, vize tarihinin hatalı veya eksik olması, idareye ait resmi mührün haricinde mühür ve kaşelerin kullanılması gibi şekli nedenlerle sonradan kontrolü talep edilen EUR.1/EUR.MED Dolaşım Belgelerinin"  sonradan kontrol işlemlerinin ilgili gümrük idarelerince "YGM tespit raporu aranmaksızın"  yerine getirilmesi gerekmektedir.
Bilgileri ile gereğini rica ederim.
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